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Zonder naam

Wij A en A gaan een leuk stukje schrijven

Ik kwam in 1980 naar Nederland. Mijn eerste woning was in Haarlem als vrijgezel. De mensen in die tijd waten gemoedelijker. Ik ben gaan verhuizen naar hoofddorp met mijn vrouw en kinderen. Hoofddorp is landelijker en rustiger. Het heeft een molen, skibaan, een modern ziekenhuis en een snelbus (hoera), leuke restaurants. Vroeger had het een klein winkelcentrum en dat was erg gezellig, wat nu weg gaat want men wil er nu iets anders op zetten. Het grote nieuwe winkelcentrum is moder en koud en het tocht.

Voor vrije tijd kan je hier goed buiten vertoeven.  Zolas: lopen, fietsen. Paardrijden en andere sporten. Er zijn ook discotheken en er is veel cultuur.

AHMED

Hallo ik ben de tweede A

Ik kom uit Amsterdam en daar ben ik geboren. Ik kom al jaren in Hoofddorp omdat ik het daar gezellig vind, met winkelen en de omgeving is erg landelijk. En ik woon nu hier en heb het erg naar mijn zin.

Hartelijke groeten.

Anske

Amsterdam

Ik heb 3 jaar in Utrecht gewoond en ik heb daar ook op school gezeten. Toen ben ik getrouwd en meteen naar Amsterdam verhuisd. 

Waarom vind ik de stad fijn?  Omdat het druk is en gezellig en alles dicht bij. 

Waarom vind ik buiten wonen niet fijn?  Omdat het te stil is en alles ver weg, bijna geen mensen om je heen. 

Wat is het beste voor de kinderen?  In de stad zijn veel activiteiten maar buiten de stad kunnen de kinderen veel buiten spelen.

Fatma

Ander leven

Op het platte land is het heel anders leven. ’s Morgens vroeg op en aan het ontbijt om 7 uur. Dan eet je heel goed, dan heb je echt trek, terwijl je thuis niks eet tot 11 uur.

We gingen om half één warm eten en omdat je de hele dag buiten bent geweest, heb je ook echt trek. We aten ook nog een toetje, dat eet ik anders nooit. En ’s avonds om 10 uur lagen we al in bed, dan waren we al gevloerd, dan was ik kapot.

De kinderen aten ook heel goed en lagen om 7 uur in bed in plaats van om 8 uur. De kinderen waren altijd buiten, ook met slecht weer. We keken ook heel weinig televisie.

Wil

Buiten wonen

Mijn droomvakantie is naar Suriname, om mijn familie te bezoeken, want ik mis mijn broer en zus. Ik wil er elk jaar naar toe. Bij mijn broer en zus moest ik op de boerderij werken toen ik klein was. Ik ging werken op mijn 11de jaar. Dat was de mooiste tijd voor mij. Daardoor ben ik nooit naar school gegaan. Ik moest op de boerderij rijst en groenten planten. We hadden 35 koeien. We hebben een goede band samen met mijn broer en zus in Suriname.

D.W.N.

Communiceren

In ben in Marokko geboren en daar opgegroeid tot mijn achttiende. In Marokko heb ik een leuke jeugd gehad. Ik mis mijn familie en vrienden, vooral mijn moeder mis ik erg. Toen ik op mijn achttiende hier kwam voelde ik me eenzaam, omdat ik de Nederlandse taal niet kon spreken. Ik vond het heel erg dus ik besloot naar school te gaan om de Nederlandse taal te leren.

Dat ging goed. Ik begon met andere mensen te communiceren. Daarna ging ik werken bij een restaurant op het Rokin. Dat was een leuke ervaring.

Hassan Lachkar

De stad

Ik vind de stad leuk want ik kan winkelen en ook om op een terras te zitten. En ook voor de sport. En de bus komt altijd. Op de markt is het leuk want er zijn veel mensen op het plein, daar ga ik naartoe.

Ik was altijd lid van een club, de speeltuinvereniging. Maar nu niet meer.

Leen

De polder

Wij hebben in het dorp meer ruimte dan in de stad. Daarom blijven we in het dorp wonen. We hebben mooie bollenvelden en mooie boerderijen. Maar er wordt veel gebeouwd en zo gaat de polder verloren en dat vinden wij niet leuk. Maar wat kunnen wij er aan doen? Want de gemeente werkt ook niet mee die bruggen die weg roesten. Maar ze vonden ze zo mooi maar wij niet.

Martien en Wim

De Stad

De stad is wel leuk maar het is duur.

Het platte land is leuk om tot rust te komen.

In de stad wil ik kleren kopen en schoenen.

Louis

De stad maar ook de tuin

Het wonen in de stad is heel gezellig, maar ook niet zonder gevaar. Er rijden veel auto’s in de stad en dat veroorzaakt koolmonoxide. Dat is niet goed voor je body. Maar ik wil de stad niet uit want wat je in een stad als Amsterdam hebt met al zijn mooie grachten en het IJ. Daar kan geen andere stad aan tippen. Soms verlang ik ook wel eens naar rust. Dan ga ik in mijn tuin. Daar kan ik mijn spanning kwijt die ik in de stad heb beleefd. Het is op de tuin zo anders. De rust en de natuur geeft je een fijn gevoel in je body. Dat doet een mens goed na al die spanning van de stad. Je kan je op de tuin lekker uitleven, wat je in de stad niet kan. En dan weer met frisse moed er tegen aan.

Herman de Boorder

Dit heb ik geleerd

Ik kom uit Amsterdam. Ik woon in Hoofddorp. Ik vind dat ik in Hoofddorp een erg mooi huis heb. Ik vind Amsterdam druk, daarom ben ik hier komen wonen. Dit dorp is rustig. In Hoofddorp is het stil. Het is erg leuk om daar te wonen. 

In Amsterdam is het gezellig. Ik woon bij iemand in huis. Zij is erg aardig en lief.

Dit heb ik allemaal hier op school leren schrijven.

Majorie

Druk

Hoogtekadijk

Bovenhuis afgebrand

Pakhuis van vlees

Foto van ponie en paard

Druk

Annie

Drukte

Amundsenweg

Kleine speelplaats

Met weinig groenkinderen ruziën op het plein

Drukte

Chittra

Een heel balkon voor onszelf

Mijn vader en moeder trouwden in het jaar 1980 in Amsterdam. Mijn ouders kregen een huis in de Patroklosstraat nummer 2 twee hoog, omdat mijn moeder haar eerste kind kreeg. In drie jaar tijd was het dan zover, zij kregen hun tweede kind.

We woonden aan het Olympiaplein, het was een gezellige buurt in het stadsdeel oud-zuid. Tegenwoordig heet het Zuideramstel.

Na 22 jaar namen mijn ouders en ik afscheid van het oude huis en gingen we naar een nieuw huis toe. Vader blij: “een heel balkon voor ons zelf.”
Gezellig en gelukkig dat we zijn maar het is er wel stil.

Jelle

Er is altijd wat te doen

Amsterdam is mijn stad waar ik ben geboren en getogen. Er is een poos geweest dat ik hier wel weg wilde, maar dat heb ik toch maar niet gedaan.

Het leven in Amsterdam is hectisch, er is altijd wat te doen. Op wat voor uur je ook op straat bent, je bent nooit alleen. Er zijn altijd meer mensen onderweg.

De Amsterdamse mentaliteit vind ik ook prettig, recht voor zijn raap. De humor is hier ook geweldig.

Mocht ik ooit verhuizen dan zou dat naar een dorp in Friesland zijn. Maar dan moet dat ook wel de moeite waard zijn. Maar voorlopig woon ik hier prima.

Willy

Gevaarlijk

Op het platte land is het verkeer gevaarlijker dan in de stad.

Te jonge jongens rijden daar veel harder omdat het daar veel stiller is.

Peter

Grote keus

De stad is veel groter en drukker.

Amsterdam is een hele mooie stad met zijn vele musea.

Wat ik leuk vind is de grote keuze van het uitgaanslevn. Alles it dicht bij elkaar, dat is op het platteland niet.

Ik vind het platteland fijner omdat het er rustiger, veel groener is en het dorpsleven gezelliger is.

Remko en Door

Het land en de stad

Ik vind het leuk om in de stad te wonen, want ik kom er vandaan, uit Amsterdam. Ik hou van de drukte in de stad. Ik fiets er veel en loop er veel. En winkel veel met mijn zus en broer, naar de markt en naar de stad.

Ik ga elke week naar Vorden naar de caravan. Ik vind het leuk om door de bossen te lopen. En ik ga met de mensen daar goed om. We gaan altijd met z’n allen boodschappen doen. Met de fiets en met de auto. Want ik woon op een bovenhuis in de stad Amsterdam. Dus daarom ga ik veel naar Vorden om me uit te leven en tot rust te komen.

Tonneke Philippo

Het platte land

Het platte land is vol met bomen.

Op het platte land kennen de buren elkaar.

En ook kan je planten: peper, cassave en bananen en fruit.

Ik beëindig mijn verhaal van het dorp.

Zonder naam

Iedereen kende elkaar

Als meisje van zes kwam ik met mijn ouders hier wonen in het dorp. Er was een bakker en een groenteboer, meer niet.

In Haarlem gingen mijn ouders de grote boodschappen doen. Als kind was het niet zo leuk. Ik ging bij de Johannes de Doperkerk naar school, bij de nonnen. En toen ik ouder werd en met mijn man hier ook bleef, was het leuk. Iedereen kende elkaar. Maar nu, niemand heeft meer tijd. Veel grote bouwputten, het is nooit klaar hier in de gemeente. Het was een mooi dorp, Hoofddorp, maar nu niet meer, te druk. Ik vind het geen dorp meer. Waar zijn nog boeren, waar ik op het land werkte als tiener. Waar ik nu woon in Overbos is het nog vrij rustig. Het mooie van de polder is het Haarlemmerbos.

Trudy

Ik woon in het dorp

Ik vind het goed voor kinderen, zij gaan makkelijker buiten spelen. Geen probleem op school. In de school zijn verschillende kinderen. In de stad alleen allochtone kinderen.

Ze lopen achter met de taal. Je durft je kinderen niet alleen naar buiten te laten gaan, want het is zo druk. Ik woon in Nieuw-Vennep. Ik vind het heerlijk lekker rustig.

Groetje,

Idir

Ik zou willen…

In Paramaribo heb je minder vervoer. Ik zou willen dat er meer openbaar vervoer komt. Ik zou willen dat Suriname beter wordt dan nu. De kinderen moeten worden gesteund door de staat, vind ik. De Nederlandse regering moet die kinderen van Suriname gaan steunen: met boeken, computers, potloden en schriften.

Sara

In de stad

Ik vind de stad leuk want er gebeurt veel.

En wat is Nederland mooi!

Ik eet natuurlijk graag uit in een restaurant.

Ik houd van de stad omdat er markt is.

Stien

In de stad en toch buiten

Mijn geboorteland is Nederland. Ik ben geboren in Amsterdam-Oost. Oost was verdeeld in vier delen, zoals de Indische buurt, Transvaalbuurt, Dapperbuurt en Oosterparkbuurt. Deze verdeling was voor de post, want postcodes bestonden toen nog niet.

Ik ben geboren in de Indische buurt. Deze buurt was ongeveer aan het einde van het stadsdeel. Veel groen en veel water, voor een kind een walhalla. Je moest wel je zwemdiploma hebben. Het zwembad was vlakbij en als je je zwemdiploma had, mocht je in open water zwemmen. Waarom ik dit geschreven heb, is omdat waar ik woonde, was het net of je al buiten de stad was. En je was ook zo weer in de stad.

Jan van der Meer

Lekkere zonnepitten

Als ik in Amsterdam ben voel ik me thuis want ik heb daar zeven jaar gewoond. Het is een gezellige stad waar ik heeerlijk uit kan gaan. Het is een multiculturele stad met veel mooie vrouwen.

Nu woon ik in Hoofddorp en dat is veel rustiger wonen. De molen De Eerteling vind ik het mooiste van Hoofddorp. Ik haal daar meel om er lekker brood van te bakken en ook de zonnepitten zijn daar erg lekker.

Michael

Lekker vrij

Ik woon nu mijn hele leven al vrij als een boer. Dat is heerlijk. Ik zou niet weg willen.

Geen buren waar ik rekening mee moet houden, dat is lekker.

In de polder is het leuk om te rijden met de tractor, dat is leuk hoor!

Groetjes van Martijn

Leuk en gezellig

Ik woon hier op het platte land omdat ik het hier leuk vind en gezellig. Bijvoorbeeld rustig en niet druk en mooi. En alles is schoon, er zijn veel boerderijen. Daar kan je verse melk halen. En leuke mensen en ook mooie huizen hier.

Samira

Leven in de grote stad

Wat ik eg leuk vind aan de grote stad zijn de toeristen die elk jaar naar ons land afreizen. Zelf woon ik in een rustige buurt waar geen auto’s en brommers rijden. Voor de kinderen is dat erg plezierig. Dus je begrijpt wel dat Amsterdam de stad voor mij is. 

Ook heb je leuke eettentjes. Vooral op het Leidseplein, waar je ook veel toeristen tegen komt en op de Bloemenmarkt. Dus je begrijpt wel dat Amsterdam de stad voor mij is. 

Wil Ruisendaal

Meer ruimte

In een stad als Amsterdam vind ik het een beetje te groot om daar te wonen. En te druk, veel auto’s en geen ruimte voor activiteit en sport.

Op het platteland is het beter, want er is meer ruimte voor activiteit en sport. Ook meer ruimte om te wandelen. Veel beter voor kinderen. Die gaan niet het verkeerde pad op.

Said Akkabi

Mijn buurt

Ik woon en leef in de Molenwijkbuurt in Amsterdam-Noord. Het is rustig en aangenaam. Niet ver van mijn huis kan je bus 35 en 37 pakken om naar het centraal Station of richting de bannen of Buikslotermeerplein te gaan. Ga je de andere kant op dan kom je in het kleine winkelcentrum De Molenwijk. Er is ook nog een park aanwezig dat niet ver is van mijn huis. Daar ben ik echt nog nooit geweest. Ik ben er wel door heen gefietst of er langsgereden met de bus of auto.

Arnold

Mijn dorp

Arcadia

Houten huis

Geen winkel centrum

Cricket spelen op straat 

Herinnering

Patricia

Mijn straat

Waalenburgsingel

Hoge flats

Een kindvriendelijke

Straat

Mensen voeden de vogels

Gezellig

Patricia

Multicultureel

In Amsterdam wonen mensen heerlijk. Mensen alten je met rust. Amsterdam is multicultureel. In Amsterdam heb je veel van je soortgenoten. In Hoofddorp wonen is saai, maar dat kan niet anders. Bij mij op straat zie je om zeven uur niemand meer op straat.

Mohammed

Ooit

Ik zou graag verhuizen naar een rustiger plek. Weg uit Bos en Lommer. Ik houd van een groot huis. Ik zou het leuk vinden als ik een huis krijg waar het gezellig is en veel winkels zijn en ook een sportschool waar ik kan gaan trainen elke week.

Dat zou ik heel leuk vinden. Ooit gebeurt dat wel.

Swetlana

Rust

Op het platte land hebben de mensen rust.

Op het platte land hebben de mensen het soms moeilijk.

Op het platte land eten de mensen gezond.

Mensen in de stad hebben het wat gemakkelijker.

In de stad hebben mensen weinig tijd.

Hachmia

Rustig

Op het platte land is het heel rustig.

Op het platte land is het voordelig voor geld.

Op het platte land kan je koeien en schapen houden.

Op het platte land kan je alles planten.

Zonder naam

Het Jan Schaeferpad

Ik heb in de Kinkerstraat gewoond. Daar is Edgar geboren. Toen ik zwanger was van de tweede zijn we verhuisd naar de Amstelkade. Maar toen werd het huis te klein. We hebben toen een huis in Gein3 gekocht. We wonen er erg fijn, maar de stad vind ik toch nog steeds het aller gezelligst. Ik vind Amsterdam heel fijn omdat het erg mooi is. Ik woon nu in een wijk die door voormalig wethouder Schaefer tot stand is gekomen. Hij was er voor dat arbeiders ook in een koophuis konden wonen dat betaalbaar was. Zo hebben wij dit huis kunnen kopen. De wijk is 22 jaar geleden gebouwd, er staan allemaal verschillende woningen. De straten en paden heten naar verzetsstrijders. Omdat Schaefer is overleden hebben ze een pad naar hem genoemd: het Jan Schaeferpad.

Henny Wieringa

Sfeervol

Berg en Bosch

Clubhuis

Mooie huizen, rododendrons

Voetballen op het trapveldje

Sfeervol

Harold

Stad en Platteland

In 1995 woonde ik op het platte land en op het platte land is het mooi en rustig en ik zie bomen, koeien, lammetjes en kippen.

Om 5 uur ’s morgens kraait de haan, dan moeten we opstaan. Ik vind het platte land mooi om te wonen.

Het is mooi om in de stad te wonen. Ik kan alles kopen en lopen en alles zien. Ik vind de stad mooi en gek om te wonen.

Pauline

Stad of platte land?

Ik vind het niet leuk om in de stad te wonen. In de stad is het altijd druk. Ik zou liever op het platte land wonen, omdat het er rustig is en de lucht schoner dan de lucht in de stad.

Wonen op het platte land is moeilijk met kinderen. Je moet de kinderen zelf naar school en naar activiteiten brengen. En de boodschappen dat is best moeilijk. Daarvoor moet je dus een auto hebben en dat is weer slecht voor het milieu.

Toch vind ik het leuk om op het platte land te wonen.
Mimount
Mijn ervaring op Texel

Zo’n paar jaar geleden heb ik door mijn ex-vriendin kennis gemaakt met het eiland Texel. Wij waren daar op vakantie. Zij kende het eiland al. Voor mij was het de eerste keer op een eiland. En dat was voor mij best raar, omdat ik dacht: ‘het zijn maar boeren.’ Dus wat moest ik daar zoeken. Maar na een week zon, zee en strand ging er een wereld voor mij open. Na die tijd ben ik er nog vaker geweest. Als ik rust wil, ga ik daar naar toe. En dat is mijn verschil met een stad.

Benito Westmaas

Tizi Moulay El hassan

Atlas college

Lekker zonnig, groen

Studenten bezig in de schooltuin

Actief

A.El Mahdaoui

Visite

Ik kreeg visite uit een dorp.

We gingen de stad in.

Ze zeiden, wat is het hier druk in de stad.

Ze keken hun ogen uit in de stad: waar is nou de rosse buurt?

We zijn er heen gelopen en toen we er heen liepen staken we de weg over en ze keken niet uit want de tram kwam er aan.

Ze bleven op de weg staan en ik trok aan hun jas en zei: je moet wel doorlopen! Want anders leg je onder de tram!!

Gerda

Ik woon heel lang in Amsterdam en ik blijf wonen in Amsterdam

Ik heb een groot huis, een 4-kamerwoning met een groot balkon. In mijn buurt zijn veel winkels, een bakker en een buurthuis en de tram en bus verbinding, dus ik hoef niet te verhuizen. Amsterdam is een grote stad en ik houd ook van Amsterdam. Ieder jaar ga ik op vakantie naar Suriname met mijn dochter. Ik blijf daar 3 weken en wij wonen in een appartement. Voor één dag betaal ik 10 euro per persoon. Ik vind het heel leuk.

Ik ga naar de markt, zwemmen en uit eten en mijn familieleden bezoeken en dan komen wij terug en dan hebben we een lekkere vakantie gehad. Dat was mijn verhaal. Dus koffer inpakken en wegwezen. Dáááág.

Saira

Zo is het leven

Het leven van vroeger was prettiger dan tegenwoordig. Vroeger had men niet zo veel problemen als tegenwoordig op het platte land. Het probleem van nu is dat men haast moet maken om te overleven. Als je dat niet doet, ga je kapot. Maar aan de ene kant is het leven weer normaal, zoals het moet. Bijvoorbeeld we gaan hengelen en een beetje jagen enzovoort. De boel aanpakken en gezellig maken. Zo is het leven.

Sampije

